

“核武”上膛，国足信心回来了

武磊抵苏会合大部队

首席记者 刘闻超

武磊的这次回归可谓“一波三折”，表面上看18日抵达上海似乎一切都挺顺利，但整个沟通的过程到最终登上飞机，其实耗费了多日。考虑到各国入境政策以及机场防疫规定的各不相同，武磊一行其实只有到航班起飞前几个小时，才能最终确认行程。此前本报就曾了解到，武磊为了顺利回国，准备了18日和25日两个时间节点的机票，好在最终还算顺利。

虽然过程比较繁琐，可在武磊眼中，真正辛苦的人并不是自己。“疫情之后，作为在海外工作生活的一员，亲身感受到了祖国对防控疫情的决心和严谨的工作态度。从下飞机到进入酒店，每个环节，这么有组织的体系，我相信全世界只有我们国家能够做到，这其中是多少一线工作人员的付出和坚守，相比我们回国路上遇到的一些困难，他们才是最值得尊敬的。”武磊说。

的。”武磊说。

抵达上海之后，武磊按照相关规定接受了严格的防疫检查，并且进行了一定时间的医学隔离观察，整个过程与当初中国女足从韩国返回国内后进行的防疫程序完全一致。在确认身体检测各项结果合格后，武磊于19日晚启程离开上海，前往国足所在的苏州赛区指定酒店与球队会合。整个出行处于严密的防疫闭环状态中。

此次回国，武磊的家人也一同随行，八个小时的时差加上旅途奔波，显然令武磊的两个孩子有些疲惫，这也就有了之后网络上流传的那张武磊抱着女儿瞌睡的照片。当然，武磊的家人并不会和他一起进入赛区，他们将按照相关规定进行医学隔离，如无问题再回家休整。

对武磊而言，这是其时隔18个月后再度返回国内，与之前回国不同，此次武磊回归的目的不言而喻，那就是和国足一起，为冲击世预赛12强赛努力。

“我们与生俱来的默契”

首席记者 刘闻超

武磊在随西班牙人实现冲甲目标后，将又一次在全国球迷面前，向个人、同时也是全队的世界杯梦想发起冲击。5月19日晚间9点过后，武磊抵达苏州，这是他第一次参与到国内类似赛会制的集训生活当中，当然，正如武磊自己所言，毕竟是“回家”，所以丝毫没有生疏感。

武磊和队中的国脚们都是老朋友、老相识了，海港队的颜骏凌、王燦超自不必说，新加盟的李昂之前效力苏宁，大家在球场上也没少交手。在回国之前，武磊就曾通过视频连线向王燦超透露过归队的大致时间，事实上，武磊身在西班牙期间，他的一众海港队友也经常会与其保持联系，并且武磊至今仍在海港的球员群当中。

同样向武磊表达热烈欢迎的，当然还有艾克森。后者在2016赛季转会海港，当时他和武磊就是锋线上的好搭档，出任中锋的艾克森曾坦言，自己非常熟悉武磊的特点，同时也清楚武磊喜欢什么样的传球，这对昔日的海

港锋线组合，如今有望在国家队的比赛中联袂出场。

武磊回到国家队，吴曦自然也是最高兴的人之一。吴曦曾这样形容自己和武磊的友谊：“我俩互相之间不用说太多，有的时候简单的几句交流，就能知道彼此心里什么想法，可能这也是与生俱来的一种默契。”此前客场面对叙利亚时，吴曦曾助攻武磊打入一球，国足自然也希望，两人的这份默契可以延续到之后的比赛当中。

眼见队伍人员齐整，主教练李铁自然是最高兴的一个，不过留给全队备战的时间其实也不到两周，30日球队就要迎来首个对手关岛。国足内部对比赛还是充满信心，另外，由于球员们正处于联赛状态中，因此大家的体能和竞技状态都保持得不错。武磊同样是在几天前才踢完一轮西乙，何况多日不曾与国足全队合练，无论是身体上还是心理上，都显得颇为兴奋。

值得一提的是，在启程回国前，西班牙人队内训练场上，全队还一同将武磊抛向空中，既为短暂的告别，也为祝福武磊在世预赛中有好运。



对手均面临人员不整

本期国足名单中共有五名入籍球员艾克森、阿兰、费南多、蒋光太、李可，创历史新高，其中艾克森、阿兰、费南多将与武磊、张玉宁、韦世豪一起竞争锋线主力的位置。

5月20日下午，球队进行的首堂训练课中，包括武磊在内的27名球员全部亮相训练场。尽管武磊因长途奔波以及时差问题稍显疲劳，但他与教练组主动沟通，表达了尽快加入合练的强烈意愿。距离国足对阵关岛的比赛还剩下10天的时间，这株“留洋独苗”在用实际行动争分夺秒以调整状态并融入球队。

相比之下，对手因疫情等影响，基本都近况不佳。目前仅关岛队敲定来华的行程，预计于5月24日抵达赛区，

但球队之前一直在主教练以及多名效力于美国联赛的球员缺阵的情况下合练。马尔代夫国内因印度变异病毒的大量涌入正饱受困扰，需应对疫情的国家队不仅无法正常展开训练，也无法在近期敲定来华的行程。菲律宾队尚未公布出战40强赛的名单，归化球员的入籍手续、球队的行程和集训都在疫情等影响下停滞。叙利亚同样遭遇人员问题，因世预赛和球员所在的俱乐部赛事相冲突，国家队将与俱乐部继续沟通，因此备战等各方面均处于待定状态。

中国男足作为最早集结、阵容齐整且坐拥“主场优势”的球队已经“赢在起跑线”。起跑线后的那条路，就要靠自己一步步去完成了。

5月20日下午，中国男足进行了抵达苏州赛区后的首堂训练课，五名入籍球员艾克森、阿兰、费南多、蒋光太、李可以及时隔18个月重返球队的武磊首次“合体”，由李铁执教的全新国足将以最强阵容亮相，向进军12强赛的目标正式发起冲击。

专题撰稿 见习记者 丁梦婕

闭环管理 保障私密

继东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛、2021赛季中超联赛之后，作为赛区驻地的苏州太湖香谷里酒店此番迎来今年的第三项赛事——2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛40强赛。酒店方面自国足抵达开始实施全封闭管理，从下周到6月初还将先后迎来关岛、马尔代夫、菲律宾和叙利亚四支国家队。

据中国足协相关人士介绍，在遵循国家对入境人员防疫隔离管理要求的总体原则下，针对此次入境参赛人员，相关部门将采取“边封闭边比赛”的防疫管理方式。参赛球队和国际竞赛官员在赶往中国前必须提供48小时内的核酸检测、抗体检测“双阴”证明；在机场入境时，要接受鼻拭子和咽拭子双取样的落地核酸检测并在指定的入境人员定点防疫酒店进行至少8小时的留观；双取样的落地核酸检测结果合格的人员才可通过“点对点闭环”方式进入苏州赛区官方酒店。武磊作为率先抵达的入境人员，正是经由这套流程与国足大部队会合的。

在苏州赛区官方酒店内，参赛球队、赛事官员、媒体记者等都将按团队类别下榻独立楼宇。中国男足入住的是酒店8号楼，经过工作人员的精心布置，楼内随处可见球队元素，主教练李铁带队和球员征战球场的数张照片在公共区域内依次展开。27名国脚全部入住单人间并在房间内收获一份“特殊”的礼物——各自身披国家队战袍的卡通画像，李可、武磊等球员通过社交网站晒出自己的画像以示喜欢。

赛区方面在中超联赛第一阶段前五轮比赛结束后已对酒店内的八片训练场草皮一一进行了养护。2号、3号场地是此次国足的训练场地，供球队轮流使用，场地周围以带有“团结是铁”等标语的横幅作为遮挡，最大程度保障球队的私密性。其他的1号、5-9号场地将作为关岛、马尔代夫、菲律宾、叙利亚的训练场地、裁判员专用训练场地以及备用场地。虽然训练场距离宿舍楼很近，步行即可到达，但出于防疫安全的考虑，未来一个月里，所有球队都将由车辆接送集体出行，完成训练场和宿舍楼之间的往返。



谈笑锋生

我们还要问小组赛的问题吗？要想成为全亚洲最好的球队，40强赛这关必须要过，要是40强都没过还谈什么往下走？

我们应该做的就是给予李铁、给予这支新的国家队强有力的支持，少给他一些烦恼和负担。任何事情都要往前看，我们所有人都希望这支队伍能变得最好，能找回2001年的状态，让这支队伍真正成为亚洲范围内最强的球队。

我觉得应该没有问题，我有这种感觉。关岛、马尔代夫、叙利亚、菲律宾，我觉得都不是中国队的对手。我觉得整个中国国家队的精气神都不错。

这几天就把这几场球打好了，哪怕四场1比0，也是一样的出线。关键是有轻重缓急的区分，因为最强的对手是叙利亚。现在我们天时地利人和，整个国家队的准备期，氛围、人员一直都在不断产生变化，我觉得这四场比赛没问题。

在这个时候，不管是从球迷角度还是旁观者的角度，对待铁子，对待整个国家队，大家都应该营造一种宽松的环境。



毅语道破

国足世预赛赛程

- 5月30日 19:30
关岛 VS 中国
苏州奥体中心
- 6月3日 19:30
中国 VS 马尔代夫
苏州奥体中心
- 6月9日 19:30
中国 VS 菲律宾
苏州奥体中心
- 6月15日 19:30
中国 VS 叙利亚
苏州奥体中心